

拐点未至，零新增不是零风险 疫情还没结束，别扎堆！

“待在家里别动，直到钟南山说可以出门才动。”这个春节因为一场波及全国的疫情，把不少人“憋坏了”。

关于疫情的好消息越来越多，但拐点还没到来，专家们也一再强调要小心反弹。然而，在家待了许多天之后，很多人已经按捺不住了。最近，一些地方出现了消失已久的“人山人海”……

四川广元

扎堆喝茶，不少人摘了口罩

2月21日下午，有人拍了一段视频，称“人山人海，全是脑壳”：在四川广元的利州广场，人们扎堆喝坝坝茶，人群中不少人摘了口罩。

据了解，2月20日，广元市发布公告，提出“恢复室外坝坝茶、室外体育、室外游乐场所营业”。21日，阳光明媚，随着部分商业业态的恢复，很多地方特别是城区出现了大量人员聚集的情况。其中，利州广场的坝坝茶吸引大量人员聚集。21日晚，广元市发布公告，提醒群众当前仍处于重大突发公共卫生事件Ⅰ级应急响应期间，疫情传播风险较大，要自觉远离人员聚集场所，不参与人员聚集活动，在人员较多场所要佩戴口罩。各室外经营商户要拉大经营摊位间距，每个摊位外围边缘保持1.5米以上距离。

广东广州

陶陶居多家门店开放堂食

2月21日上午10点，广州正佳广场6楼的陶陶居门前，有不少人在等位区等待，准备就餐。临近11点，陶陶居工作人员开始对进入餐厅的客人进行登记、测量体温。

没过多久，广州市天河区市场监管执法人员来到现场，对食客进行劝说，叫停了堂食开放。在执法人员的劝说下，约30位食客离场，已就座者也配合执法人员离场。执法人员表示，人群聚集、排队有安全隐患，紧急叫停也是对就餐者的安全负责。

河南郑州

“为了方中山，负了钟南山”

2月22日，郑州首次无新增确诊病



在利州广场，人们扎堆喝坝坝茶。

例报告。结果，出现了“痛饮胡辣汤”的一幕。22日早上，郑州顺河路方中山胡辣汤总店只外卖不堂食，但门前依旧排起了长队，甚至排到了马路中间。其实，这家店21日就恢复营业了。22日，越来越多的人听到消息后跑去买。有网友称，这就是“为了方中山，负了钟南山”。

22日中午11点半，记者赶到现场时，郑州市城市执法局、食药监局和基层社区的工作人员已经在现场找胡辣汤店老板“谈心”了。

执法人员要求老板组织大家有序用餐，不能聚集，不能扎堆。

一位执法人员说，现在要复工复产，但前提还是“安全”，一个不留神，疫情再有个反复，坚持了这么多天就白坚持了。

上海闵行

开市客超市里又“人从众”了

前两天，上海闵行区的开市客超市里，购物的人们又排起了长龙。有网友说其21日下午1点半到超市，发现超市内有顾客1900多人。

停车场车位是人流量的“晴雨表”。有网友称，该超市停车场内车位紧张，转了好几圈才找到空位。食品区买提拉米苏等物品的队伍排到绕场三周，目测起码60人以上。

2月22日，闵行区对该超市正式提出口头警告，公安、市场监管、疾控中心、卫健委等相关职能部门将对这个超市进行联合检查。

晚综



广州陶陶居。



开市客超市。



在郑州，人们排队买胡辣汤。

延伸阅读

张文宏提醒：保持警惕 不要瞎玩

2月23日，上海市医疗救治专家组组长、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏在“教你在疫情期如何正常生活”的直播中表示，正常生活正在慢慢回归，但是还没有到为所欲为的地步。

张文宏说，上海熬过了14天的节点，大部分人经受住了考验，确诊人数断崖式下跌。他说，大家可以慢慢地在可控范围内出来走走，但必须戴着口罩。

“还得保持着警惕的心态，不要到处瞎玩，不要摘下口罩聊天，避免一起吃饭，取消不必要的活动。正常生活正在慢慢回归，但是还没有到为所欲为的地步。”张文宏说。

张文宏建议大家继续做好自我防护，戴好口罩，勤洗手。

同时，张文宏还强调了刷屏“金句”：“防火防盗防同事”。

据新民晚报

广东卫健委：千万不能掉以轻心

2月23日，在广东省新闻办举行的新闻发布会上，广东省卫生健康委二级巡视员纪乐勤表示，从疫情数据来看，新增确诊病例数在下降，广东省也正在推行分区分级差异化的防控策略，统筹疫情防控与经济社会秩序恢复，部分企业正在科学有序复工复产，社会生活开始呈现新气象。但公众千万不能掉以轻心、放松警惕，疫情发展的拐点尚未到来，随着复工复产，疫情输入和人员聚集传播风险仍然存在，疫情防控的形势依然复杂。

纪乐勤呼吁，在疫情没有结束前，大家必须按照防控指引要求，居家不出门、出门戴口罩、不串门、不聚会、常通风、勤洗手，如实报告个人健康状况，出现发热、咳嗽等症状时及时就医。

据南方都市报

北京卫健委：警惕一松 功亏一篑

2月23日北京首次出现确诊病例零增长，但网上也有人爆料，有些景点如香山人头攒动，有些景区出现堵车现象。现在真的到了可以去“撒欢儿”的时候了吗？

北京市卫生健康委新闻发言人高小俊表示：“零增长并不代表拐点到来，警惕一松，功亏一篑。”

高小俊表示，疫情变化仍有不确定性，存在潜在隐患，防控形势和任务依然严峻复杂。

高小俊表示，北京仍有97例疑似病例，部分疑似病例可能转为确诊病例；620例密切接触者，也存在发病被确诊的可能；随着复工复产企事业单位的增多，人际交往频度增大，疫情防控面临新的风险；京外人员返京数量增多也会造成疫情风险累积；社区感染和医院感染的可能性随时存在。因此，疫情防控仍需持续努力，丝毫不能松懈，一点也不能马虎。

据《北京青年报》

新闻 1+1

实行套餐制 限流一千人

实行套餐制

2月23日早上7点，记者来到郑州方中山胡辣汤总店，见食客们在门前排着长队，井然有序。所有人按照脚下的地标排队，间隔一米五。工作人员身穿防护服，耐心引导顾客排队。还有工作人员喷洒消毒液、为顾客量体温。

“我们吸取了前两天的教训，积极整改，尽我们最大的努力让市民安全、放心地喝上胡辣汤！”方中山胡辣汤总店负责人表示，他们最大的举措就是实行套餐制，提前将各类套餐打包好，让顾客在排队时选择套餐并扫码付款，排到时直接将食物带走，大大减少了顾客停留的时间。

限流 1000 人

2月23日上午，上海市商务委协同闵行区副区长等走访检查开市客超市。相关人士表示，他们对超市提出4点要求：在入口处对顾客进行体温测

量，拒绝未佩戴口罩人员进入；管控商场客流，控制在1000人以下，重点区域如食品区拉起一米线；配足安保、收银等人员，以防商场内形成人员聚集；商场内部进行宣传引导，做好相应预案。超市还将实行单向客流管理方式：设置好消费者购物的单向路线图，不让消费者走回头路，以免造成不必要的局部人员聚集。

9人受处分

记者23日从四川省广元市纪委监委获悉，该市纪委监委对“2月21日利州广场坝坝茶经营场地人员大量聚集”有关问题进行了调查。

经研究决定，对广元市城管执法局广场服务中心主任张东予以党纪立案审查，对广元市文旅集团武则天文化旅游公司商管中心经理曹建峰予以政务立案调查；责令广场服务中心工会主席母绍宏等7名相关工作人员做出深刻检讨并通报批评。

晚综

短评

别给疫情防控添堵

□任平

人们常说“好了伤疤忘了疼”，疫情防控仍处于攻坚阶段，一些人伤疤未好却已忘了疼。想出去透透气是人之常情，但目前还没到不戴口罩逛街的时候，更未到彻底放松之际。各位，疫情还没结束啊！

蜂拥赶集，扎堆喝茶，跟风跑到公共场合凑热闹，不是勇敢，而是冒险；不只坑了自己，还可能害了他人，给疫情防控添堵。

全国疫情发展拐点尚未到来，咱可都要长点心！疫情当前，学会自我管理，再忍一忍，再坚持坚持，别因按捺不住逞一时之快，影响好不容易换来的疫情防控积极变化。倘若导致疫情反弹，那才是真正的因小失大啊！